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ABIBALL mit Losverkauf!

Gewinnwahrscheinlichkeit für die Abiturientinnen: 

p0 = 60 %

Gewinnwahrscheinlichkeit für Gäste: 

p1 = 30 %

In einem Karton im Keller der LFS befinden sich unbeschriftete Tüten à 1.000 Lose mit p0 = 60 % Gewinnwahrscheinlichkeit und p1 = 30 % Gewinnwahrscheinlichkeit für die zwei verschiedenen Lostöpfe. 

Verflixt! Welche Mischung ist in welcher Tüte??? 
Die Mädels aus dem Mathe-LK entnehmen einer Tüte eine Stichprobe von n = 10 Losen.
Aufgabe 1) EA 
a) Stelle die verschiedenen Möglichkeiten für günstige und ungünstige Ausgänge des Tests in der Tabelle 
    dar. 
	
	
	Nullhypothese H0 ist…

	
	
	korrekt
	falsch

	Nullhypothese H0 wird…
	abgelehnt
	
	

	
	akzeptiert
	
	


H0 := die Lose gehören zur 60 % -

Gewinnwahrscheinlichkeit
p = p0 = 0,6

H1 := die Lose gehören zur 30 % - 

Gewinnwahrscheinlichkeit

p = p1 = 0,3
Hinweis: Streng genommen entspricht die Entnahme der Stichprobe einem Ziehen ohne Zurücklegen. Der Umfang der 
Stichprobe ist im Vergleich zur Gesamtzahl der Lose aber so gering, dass wir von einer konstanten Trefferwahrscheinlichkeit, d.h. einer Binomialverteilung ausgehen können. 
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b) Abb. 1 zeigt die Verteilung für p0 = 0,6 und p1 = 0,3.
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Zeichne eine kritische Grenze g mithilfe einer vertikalen Linie (rot) ein.  
Diese unterteilt in Annahmebereich
[image: image1.wmf]0

K

= {g; …; 10} und Ablehnungsbereich
[image: image2.wmf]0

K

= {0; …; g-1} bezüglich der Nullhypothese H0. 
Markiere die Bereiche des Fehlers 1. Art (grün) und des Fehlers 2. Art (blau). 
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c) Was genau bedeuten der Fehler 1. Art 
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und 

2. Art
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in diesem Beispiel? 

Fehler 1. Art
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Fehler 2. Art
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ABIBALL mit Losverkauf!

Gewinnwahrscheinlichkeit für die Abiturientinnen: 

p0 = 60 %

Gewinnwahrscheinlichkeit für Gäste: 

p1 = 30 %

In einem Karton im Keller der LFS befinden sich unbeschriftete Tüten à 1.000 Lose mit p0 = 60 % Gewinnwahrscheinlichkeit und p1 = 30 % Gewinnwahrscheinlichkeit für die zwei verschiedenen Lostöpfe. 

Verflixt! Welche Mischung ist in welcher Tüte??? 
Die Mädels aus dem Mathe-LK entnehmen einer Tüte eine Stichprobe von n = 10 Losen.

Aufgabe 1) EA 
a) Stelle die verschiedenen Möglichkeiten für günstige und ungünstige Ausgänge des Tests in der Tabelle 
    dar. 

	
	
	Nullhypothese H0 ist…

	
	
	korrekt
	falsch

	Nullhypothese H0 wird…
	abgelehnt
	
	

	
	akzeptiert
	
	


H0 := die Lose gehören zur 60 % -

Gewinnwahrscheinlichkeit

p = p0 = 0,6
H1 := die Lose gehören zur 30 % - 

Gewinnwahrscheinlichkeit


p = p1 = 0,3

Hinweis: Streng genommen entspricht die Entnahme der Stichprobe einem Ziehen ohne Zurücklegen. Der Umfang der 
Stichprobe ist im Vergleich zur Gesamtzahl der Lose aber so gering, dass wir von einer konstanten Trefferwahrscheinlichkeit, d.h. einer Binomialverteilung ausgehen können. 

b) Abb. 1 zeigt die Verteilung für p0 = 0,6 und p1 = 0,3.
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